

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 8 frt — kr.	Félévre . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolós szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Stefánia esküvője.

A miramarei fejedelmi kastélyra ma leszállt egy fehér galamb és áldást visz arra a frigyre, melynél regényesebbet az irói képzelet is alig tudna kigondolni.

Az özvegyi fátyol alatt, melyet a hercegasszony tizenegy esztendőn át nemes méltósággal viselt, kigyulnak a szerelem rózsái, kivirul a boldogság virága. Illatos virág, a szemnek tetsző és az érzésnek minden hurját büvösen elandalító.

Miramareban, ahonnan *harminczhat esztendővel ezelőtt egy fejedelmi pár utrakelt, hogy koronával ékesítse fejét, mely korona — ah, csakhamar! — tövisszorosúvá alakult át, ma leszállt a fejedelmi trón magasságáról Rudolf trónörökös özvegye.* Letette a diadém glóriáját, lemondott rangjáról és kimagasló állásáról, hogy egészen azé lehessen, kit szívében elismert a legjobbnak és legnemesebbnek, magához méltónak ő, ki fejedelmek sarja és egykor arra volt hivatva, hogy résztvegyen nemzetek sorsának intézésében. Miramare, „tengert csodáló“ büszke fejedelmi hajlék! — ennél

nagyobb csodát nem mutat neked még a tenger mélysége sem!

S nem zúgnak a harangok, nem kísérté üdvkiáltása, mint egykor, midőn először megszólalt szíve és azé lett, kit rajongó érzéssel követett hivatásának magaslatára. Csendben, Istennek tetsző egyszerűségben ment végbe a fejedelmi asszony és a magyar gróf esküvője. Mind a ketten érezték, tudták, hogy abban a nagy boldogságban van része a lemondásnak is.

De vajjon igazán lemondás-e az, mikor a jogát követelő szív jogához jut? Nem inkább kiérdemelt jutalom és annak meggyőző bizonyítéka-e, hogy van az égben egy mindent intéző és mindent megfontoló akarat, mely összeszámolja a bús sohajokat, följegyzi a hulló könnyeket, latbaveti a nemes akaratot és végül kimondja döntését: ember küzdöttél és biztál, legyen meg érte jutalmad. . . .

Ez a jutalom, ez a sokáig epedve várt, de elnem késett virága a boldogságnak, igazi meglepetést kelt mindenütt, a hova egy szirma, kelyhének egy csepp illata eljut.

Az emberek összenéznek, szemükben valami különös fény csillag meg, mesébe való hangulat ringatja őket és suttogva szabadul el ajkukról a fohász:

— *Áldás arra a frigyre, melyet két igaz szív kötött meg!*

Az esküvőről a következő **részletes távirati tudósításban** számolunk be:

Az első hír.

Debreczenben, Stefánia özvegy trónörökösne házasságáról az első hírt október 9-én a „*Debreczeni Újság*“ közölte. Tudósítónk távirati jelentését előbb még a fővárosi lapok is czáfolták. A mai esküvő fényes bizonyítéka jól értesültségünknek. Mikor olvasóink mai lapunkat kézhez kapják, **már nincs Rudolf királyfi özvegye, hanem van Lónyai Elemér grófné.**

Az esküvő előtt.

Trieszt, márczius 22.

Az időjárás borus és kellemetlen. A kastélyba az esküvő tanuin kívül mindenkinek tilos a bemenet. A szentély ormáa a tengerészeti lobogót huzták fel. *Lónyai Elemér gróf*, a ki tegnap meggyönt és ma reggel áldozott, röviddel tíz óra után hagyta el a Hotel de la Villet és Gábor fivérérel együtt Miramareba hajtatott. Mind-

A tündér.

Angolországban az utóbbi időben sokat foglalkoznak úgy látszik a gyermekek pszichológiájával. Nemrégiben afelől kérdezték meg a fiatal leányokat a leányiskolákban, hogy mi az ő ideáljuk, most megint hasonló kérdést intéztek hozzájuk. Ez volt a kérdés:

— Ha egy tündér egy kérésteket teljesítene, mit kérnétek és miért?

A Good Wordsban, amelynek márcziusi füzeté beszámol az eredményről, természetesen a legváltozatosabb feleletek olvashatók. A legszerényebb leánykák egy kis kutyát és egy csinos munkakosárkát kívántak. Egy leányka a legszükségesebbekre gondol:

— Uj czipőt és alsó ruhát kérnék.

Egy másik:

— Egy csinos kocsit négy pompás fehér lóval, hogy színházba, társaságokba és bálókba járjak rajta. Kastélyt kérnék és azt, hogy mindenem legyen, amit szívem csak meghíván. Hosszu életet és egészséget és hogy semmiféle gond ne bántson.

— Kellemes házacskát mindennel, ami kellemessé tege, szépen butoroztat, kicsinyet és csinosat, mindenütt fehér függönyökkel! — Ezt kívánta egy következő kis lány.

A válaszok tömegéből ime még egynehány:

— Édesanyám életéért könyörögnék!

— Csak egészséget és bölcseséget kérnék, mert úgy gondolom, hogy semmi sem olyan szép, mint ez a két dolog.

A díjat — mert az is volt — az a válasz nyerte meg, amelyben egy kis lány a pénzt tartja a legjobbnak és pedig a következő megokolással:

— Ha egy tündér így szólna hozzám: Jó egészséget akarok neked adni, akkor nem választanám azt, mert tudom, hogy az lehetetlen. A pénzzel azonban utaznám a különböző országokban, segíteném a szegény embereket s egyszersmind megnézném, milyenek az országok, városok és lakóik. Vad emberek civilizálását is megpróbálnám, hogy előre segítsem őket a messze országokban. Házat is építenék olyan gyermekek számára, akiknek a szülei egész nap részegek és gyermekeikkel nem törődnek. Fölneveltetném őket, amivel talán sok bűntettet akadályoznék meg. Akkor aztán jól érezném magamat, mert sikerült valami jót cselekednem a világon.

Volt aztán egy leányka, aki azt kívánta, hogy gazdaggá legyen az édesapja, de olyan nagyon sok volt, aki a világon a **legszebb leány akart lenni.**

két testvér frakkban volt. *Miramare* valószínű virágerdő. A virágküldemények veggel óta folyvást érkeznek. Elsőnek jött a menyasszonyi bokréta, mely gyönyörű pármabolyákból áll. A második volt *Coudenhove* grófnő udvarhölgy szekfubokrétája.

Hálaadó mise Budapesten.

Stefánia főherceggasszony egybekelése öröme a védnöksége alatt álló Fehér-Kereszt országos lelenczház egyesület házi kápolnájában ma délelőtt hálaadó mise volt, melyet *Sebasta* Ottó kegyesrendi atya celebrálta. Az istentiszteleten a közélet számos kitünősége vett részt. *Tibódy* József kamarás, egyesületi elnök és dr. *Szalárdy* Mór igazgató főorvos vezetésével megjelent az egyesület egész tisztviselői kara is.

Az esküvő.

Triest, márczius 23.

Az esküvő ma délelőtt a *miramarei* kápolnában ment végbe. A kápolna rendes külalakján nem változtattak semmit, csupán a padlót terítették le szőnyeggel és az ajtókat látták el bibor drapériákkal.

A szertartás alatt a kápolnában jelen voltak: Mayer püspök, Fischer-Colbric udvari káplán, a *miramarei* plébános és Kolb jezsuita szerzetes, aki *Stefániát* esküvő előtt meggyóntatta. Továbbá gróf *Choloniewski*, a menyasszony tanuja, gróf *Lázár Gábor*, a vőlegény tanuja, *Pálffy Teréz* grófné és *Széchenyi Melanie* grófné udvarhölgyek. *Rotter* muzsikusa, aki harmoniumon kísérte az esketési szertartást és végül az oratoriumban elbujva a volt trónörökösnek komornyikja és komornája.

Az egész egyházi szertartás, mely a kopulatióból, Mayer püspök egy igen rövid beszédéből és egy csendes miséből állott, alig háromnegyed óráig tartott.

Az esketési levelet a *miramarei* plébános azonnal leírta a helyi anyakönyvbe és azonnal kiállított egy hiteles bizonyítványt, melyet Mayer püspök vett át a bécsi burgplébánia irattára számára.

Az esküvő után a fiatal házaspár a tanukkal, Mayer püspökkel és Fischer udvari káplánnal bizalmas körben megebedett. Az új pár közvetlen az ebéd után Triestbe jött át és onnan az esti vonattal *Carlsburgba* utazott, Bécs mellé. A máhát innen már tegnap előre küdték.

Miért nem jönnek haza?

Igen érdekes dolog, hogy miért eskették *Stefániát* *Miramareban* és nem *Bodrog-Olasziban* és miért lesz a *Lónyay* grófi pár állandó lakhelye *Ausztria* és nem *Magyarország*. — Egyszerűen azért, hogy polgárilag ne esküdjének meg. Eleinte csak úgy volt, hogy *Miramareban* vagy bárhol *Ausztriában* fognak először meg esküdni és utóbb *Magyarországon* polgárilag; később ez a dispozició is megváltozott és a házassági enge-

délyt hozzákötötték ahhoz a feltételhez is, hogy az új házaspár ne telepedjék le *Magyarországon*, ahol a megkötött házasság polgári esketés nélkül nem felelne meg a törvényes követelményeknek. Tudvalevőleg a királyi ház tagjaira a polgári esketés nem kötelező; de *Stefániát* eljegyzése alkalmával egyszerűen törölték a királyi ház tagjainak sorából, akár csak meghalt volna — és így más módon kellett gondoskodni a polgári házasság elkerüléséről.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

A szélsőbal tegnapi akciójának a kvótabizottság megválasztása ellen meg volt az a hatása, hogy tömegesen jelentek meg már kora reggel (Kora reggel a Ház szótárában tíz órát jelent) a kormányparti hívek. Attól való féltükben, hogy nem lesznek százan: megjelentek kétszázan. Hja, nagy dolog a pártfegyelem.

A függetlenségi párt azonban már nem vette olyan komolyan a maga dolgát. Az ülés megnyitáskor *Kossuth Ferencz* kész beszéddel a kezében jóformán egymaga feszengett a szélső padsorokban. Csak hosszas nógatásra szállingóztak be aztán a többi szélső hívek — szám szerint heten.

Perczel Dezső elnök nagy zívajban nyitotta meg az ülést. Aztán jelentette, hogy nincs mit jelentenie. A Ház tehát rögtön áttért a napirendre, a miniszterelnök indítványára, a kvótabizottság megválasztása tárgyában.

A jegyző *Kossuth* Ferenczet hívja fel szólásra.

Halljuk! Halljuk! Helyre, helyre kiáltják jobbról.

Kossuth Ferencz aztán kifejti, hogy a magyar kvótabizottság megválasztása mindaddig helytelen, míg a *Reichsrath* meg nem választja a maga bizottságát. Mert az alkotmányellenes, hogy a régi osztrák bizottság tárgyaljon az új magyar bizottsággal. A régi bizottságnak nincs kompetenciája. Nem fogadja el a miniszterelnök indítványát.

Szell Kálmán miniszterelnök ugylátja, hogy az a tisztelt barátja igen kicsi kérdésből akar igen nagy kérdést csinálni, jobb ügyre méltó hévvel és temperamentummal. Bizonyítja aztán, hogy ide nem tartozik semmi jogtalanság. Mi nekünk kötelességünk megválasztani a kvótadeputációt. A régi osztrák deputáció kompetenciájáról egyelőre még nincs szó. Arról mi ma nem határozunk. Ha a *Reichsrath* a deputációt illetékesnek ismeri el, akkor tárgyalni fogunk vele, ha nem ismeri el illetékesnek, nem fogunk vele szóba állani. Ez azonban a *Reichsrath* dolga, nem a mienk. (Zajos helyeslés jobbról.)

Komjáthy Béla hosszasan fejtegeti a kvótabizottság megválasztásának törvénytelenségét.

Szell Kálmán miniszterelnök nem szólalt volna fel, ha *Komjáthy* nem akarna neki teljesen ellenkező felfogást tulajdonítani. — Ő azt mondta, hogy az osztrák *Reichsrath* igenis képes megválasztani a kvóta-deputációt; tavaly sokkal zavarosabb viszonyok között delegációt küldtek. Nem engedheti, hogy *Komjáthy* neki betűszerint és értelmileg teljesen ellenkező mondást imputáljon. (Helyeslés a jobboldalon).

Rátkay László azon a véleményen van, hogy csak az alkotmányos Ausztriával tárgyalhatunk.

Polónyi Géza meggyőződése az, hogy a kvóta-kérdést a királyi döntés befejezte és a két bizottság mandátuma megszűnt. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) Ugy itt, mint ott új kvóta-deputációkat kell kiküldeni. Mi küldjük ki a magunk deputációját; ha ott választás nélkül a régit küldik ki, nekünk azt törvénytelennek kell tekintenünk. Két szerződő félnek mindig kell arra tekintenie, hogy szerződése szerződés-képes-e.

Elnök: Szólásra senki sincs már feljegyezve tehát...

Bartha Ödön emelkedett most fel szólásra. A volt nemzeti párt padjain nagy nyugtalanság keletkezett. Már tudjuk, hogy mit akar mondani, nincs joga szólani, eláll kiáltották összevissza.

Bartha kijelentette, hogy a kérdés fontos. — A tárgyalás nem folytatása a tegnapinak. Különben ha más címen nem, félremagyarázott szavainak helyreigazítása címén kér szót. Ez azonban nem fontos.

Ezután folytonos zajban fejtegeti, hogy a miniszterelnök érvelése helytelen. Az indítványt nem fogadja el.

A Ház ezután a miniszterelnök indítványát nagy többséggel elfogadta és áttért a kultusz-tárca költségvetésének tárgyalására.

A nemzeti muzeum té elénél *Komjáthy* Béla szólalt fel.

A közoktatásügyi tárca költségvetését hamarosan letárgyalták s elfogadták az ezzel kapcsolatos jelentéseket is.

Öt percz szünet után az igazságügyi tárca költségvetésére került a sor és *Rátkay* László beszélt a halálbüntetések ellen. Rövidebb felszólalások után az ülés véget ért.

Ugron zabszállítása és a biblia.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Egy jókedvű képviselő ma a képviselőház folyosóján a bibliát hordozta körül, mutatván, hogy a zabszállítás már a bibliában is benne van, annyira, hogy még a *Báruch*-név sem hiányzik belőle. Az idézett rész *Jeremiás* könyvében van és pedig a XXXII-ik rész 11-ik és 12-ik pontjában, amely így hangzik:

11. Kezembe vevén ezek után a megvétel felől való levelet, mely megvala pecsételve a parancsolatnak és törvénynek szokása szerint és a Fejedelem közönséges levelét is.

12. És e vétel felől való adám *Báruch*nak.

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács. Rövid minisztertanács volt tegnap délutáni öt órakor a kormányelnökségi palotában. A miniszterelnök elintéztet néhány kinevezési ügyet s tett egy pár oly előterjesztést, melyek nemsokára a ház elé kerülnek. Lukács László pénzügyminiszter meghülés folytán nem vehetett részt a minisztertanácsban, amely fél hét órakor ért véget.

A radnai mandátum. Radnán egyre nagyobb mérvet öltenek a választási mozgalmak. A radnai függetlenségi párt szintén elhatározta, hogy jelöltet állít s Kossuth Ferencztől az országos függetlenségi párt elnökétől jelöltet kért, aki udvardi Kossuth Pál aradmegyei földbirtokost, radnai lakost ajánlotta.

TÁRSAS ÉLET.

Miramárban.

Nászünnepe készül Miramárban
Titokba', csendbe'....
Régi regék tündérvilága
Jut az eszembe:
Aranyruhájú, szép királylány
A trónt megünja —
Deli pásztornak nyujtva karját,
Még hosszú utra....

Megcsendül halkán egy kápolna
Hívó harangja,
Szerelmes szívek titkos nyelvén
Beszél a hangja.
Nászéjszakára puha pázsit
Ugy hív, esengve....
Nászünnepe készül Miramárban
Titokba', csendbe'....

Felöltözött a szép menyasszony
Az esküvőre.
Galambszin, selyem ruhája
Arannyal szöve.
A fátyolt is feltűzi szépen
Aranyhajára
S arcját befödve lágy selyemmel,
Igy szól magába':

Még csak tündöklő diadémom
Teszem föl épen —
És nem sokára ég az ajkam
Csókok tüzeiben....
S míg a harang nászdalra csendül
Ezüstös hangon,
Eltemetem kacagva, vigan
Királyi rangom!....

Gara Akos.

VIDÉK.

Viharágyu. Tállyáról írják: Darányi Ignác földmívelési miniszter szakértőt küldött Tállyára, hogy ott a viharágyut a szőlősgazdáknak demonstrálja. Ez alkalommal a környékről számos szőlősgazda gyülekezett a helységbe s jelen voltak Bernáth Béla orsz. képviselő, Egey Szilárd a tarczali vinczellériskola direktora, valamint a környékbeli intelligencia színe-java is.

Nagy tűzvész. Alsó-Szöllősen márczius 18-án nagy tűzvész pusztított. Leégett 50 lakóház istállóstul, meg csüröstül és hetven család koldusbotra jutott. A kár meghaladja a százezer koronát, a miből csak igen kevés volt biztosítva.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Tíz év helyett hét évi fegyház.** Vakmerő rablást követett el a múlt év nyarán Babos Elek földműves. Éjnek idején Vámos Pércsre indult egyik társával. Utközben társát a nála lévő kapával orozva leütötte és az elalélt embert pénztől kifosztotta. A rablót elfogták s e büntette miatt a debreczeni kir. törvényszék tíz évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Babos az ítéletet megfeleltette és így került bűnügye a debreczeni kir. Itélőtáblához. A királyi Tábla a törvényszék ítéletét megváltoztatta és Babos büntetését tíz évről hét évi fegyházra szállította le.

§ **Pofokodó napszámos.** Szecsei László bűnügyében tartott tárgyalást a debreczeni kir. bíróság a tegnapi napon. Vádolt azzal volt terhelve, hogy társát Tóth Imre fuvarost, a kivel előzőleg heves szóváltása volt, ostorával arcul ütötte. A tárgyalás során Szecsei tagadta, hogy Tóthot bántalmazta s védekezésül azt hozta fel, hogy Tóth olyan részeg volt, miszerint még az élő fába is belekötött. Előzőleg pedig mások már több ízben arcul is verték. Tóth a védekezésnek ellentmond s tanukra hivatkozott. Ennek köv-tkeztében a tárgyalást a tanúk beidézéséig elnapolták.

§ **Tolvaj cigányok.** A debreczeni kir. járásbíró tegnap három cigány felett mondott ítéletet, kik lopás kísérletével voltak vádolva. A múlt év október havában ugyanis Kecskés József b.-ujvárosi lakos juhokat adott el Debreczenben. A vásár öröme felöntött a garatra s részegen bandukolt hazafelé. A szesz nagyon is a fejébe szállt, úgy hogy az ispotályi lapon álmra hajította a fejét. Észrevette ezt három cigány Nagy József, Rostás Sári, Rostás Mari csakhamar Kecskés mellett termettek s igyekeztek a zsebeit kikutatni. Munkájukat azonban megzavarta egy kis gyermek, a ki közvetlenül arra felé járt. A cigányok el akartak illani, de a kis fiu tuljárt az eszükön, mert azonnal rendőr után nézett s a cigányokat elcsipette. E miatt állottak tegnap a kir. járásbíró előtt, a hol, mint minden cigány a rájuk rótt cselekmény elkövetését tagadták. Tanu nem lévén, a lopás kísérlete be nem igazoltatott, mert a kis fiu vallomása teljes bizonyítékot nem szolgáltatott. Ezen okból a királyi járásbíró mind a hármat felmentette. Hanem mégis ígérték mindannyian, hogyha ezután valahol részeg embert fognak látni, azt ki fogják kerülni.

Az esküdtszék felmentő ítélete.

Debreczen, márcz. 22.

A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa tegnap tartotta meg a második esküdtszéki főtárgyalást. — Kis (Fináncz) Gábor bősörményi, 41 éves, napszámos rablási bűnügye került az esküdtszék elé.

A tárgyaláson dr. Szeőke István bíró elnökölt. A tanácsban részt vettek dr. Oláh

Miklós és Kolbenhayer Kálmán bírák. — Jegyző: Bay Ádám. A közvádat dr. Galánffy János kir. alügyész képviselte. Vádoltat dr. Nyiri Ernő ügyvéd védte.

Az esküdtszék tagjai voltak: Kovács Mihály kereskedő, Szakási András hentes, ifj. Csanak József kereskedő, Szabó Kálmán szikvizgyáros, Somogyi Pál tanár, Kulcsár Endre tanár, Dézsi Lajos fogtechnikus, Szabó József ác., Vásáry András gazdálkodó, Zalay Márk tanár, Koncz Elek hivatalnok, Szántó Győző gyáros.

Vádoltat rablással párosult súlyos testi sértés büntette miatt helyezték vád alá és hat hónap óta vizsgálati fogságban ül. Kis Gábor a múlt év október hó 15-én éjjel a h.-bősörményi határban egy multság után hazamenet leütötte Varga Gábort és kevés pénzt, valami hatvan krajczárt, tőle elrabolt.

Vádolt a tegnapi tárgyaláson elmondta, hogy összekerültek Vargával a kocsmában, a hol sok bort és pálinkát fogyasztottak el. Mikor pedig alaposan lerészegedtek, haza indultak. Utközben Varga elmaradt tőle, ő pedig haza ment. *Sem a rablásról, sem pedig a testi sértéséről nem tud semmit.*

Panaszos Varga Gábor előadta, hogy részeg volt akkor éjszaka. Arra emlékszik, hogy Kis Gábor őt a kocsmában elbottalította és belevágta egy árokba. Ekkor Kis kigombolta az ujjasomat és kérte tőlem: *„Hol van az az ötforint, a mivel a kocsmában dicsekedtél?”* Belenyúlt a zsebembe és a pénzes zacskómat, amelyben 60 kr volt, kivette. Ekkor kiabálni kezdtem, Kis megijedt és elszaladt.

Vádolt: *Nem igaz abból egy szó sem.*

A tanúk vallomásaiból egyből sem lehetett pozitíve megtudni, hogy Varga Gábort a vádlott tényleg kirabolta-e. A panaszos kiabálását hallották többen is, de egy részeg ember kiabálhatott a nélkül is, hogy kirabolták volna.

Dr. Galánffy közvádoló, kir. alügyész a rablás vádját el is ejtette a tárgyalás folyamán és csak súlyos testisértés büntette miatt kérte a vádlottat elítélni. Tartalmas vádbeszédében először a tény, azután a jogi kérdéseket bonczolgatta s vádat emelt Kis Gábor ellen a BTK. 301 §-ába ütköző súlyos testisértésért.

Dr. Nyiri Ernő védőügyvéd tartotta meg ezután lendületes védőbeszédet. Védő szerint nem forognak fenn azon kritériumok, melyek a súlyos testisértést megállapítanak.

Beszédét így végezte: Ezen kir. törvényszék érdemes elnöke tegnapelőtti szép beszédében, a mikor az első esküdtszéki tárgyalást megnyitotta, azt mondta: *„a jog nem más, mint helyesen elosztott szabadság s a szabadság nem más, mint helyesen elosztott jog”* — a mikor Önök az elnök ur ezen szavaival élve ezen helyesen elosztott szabadságuk, legszebb joguk gyakorlására vannak hivatva, engedjék meg, ha azt mondom, igazságérzetüknek, igazságszere-töknek egyedül az felel meg, ha e vádlottat, mint ki minden terhelő bizonyíték nélkül lett az esküdtszék elé állítva, felmentik. Kérem s vádlott felmentését.

Az esküdtek azon kérdésre, hogy bü-
nös-e Kis Gábor a Varga Gábor sérelmére
elkövetett súlyos testisértés bűntettében,
nemmel feleltek.

A törvényszék az esküdtek felmentő
verdictje után vádlottat az ellene emelt vád
és annak következményei alól felmentette és
a vádlottat azonnal szabadlábra helyezte.

SZINHÁZ.

A proletárok, Csiky Gergely remek al-
kotása közepes számú közönséget vonzott a
színházba. Az előadás, mintha csak össz-
hangba akarták volna hozni ezzel a közöny-
nyel, monoton volt. Kiváló alakítást nem
láttunk egész este, a szereplőknek is csak
néha sikerült eltalálni azt az igaz hangot,
mely a közönség szívéhez vezet. Közülök
mégis Tanay, Komjáthy, Tanayné, Fái,
Szathmáry és Follinuszné emelkedtek ki és
szolgálták rá legalább részben, a közönség
elismerésére.

Locsarekné Debreczenben. —
Locsarekné Gizelia, a debreczeni
színháznak évek során át kedvelt
komikája újra eljön hozzánk, hogy
nehány estén vendégszerepeljen szin-
padunkon. Fellép Bokor József *Télen*
című népszínművében, amely annak
idején a Gyimesi vadvirág riválisa
volt. További fellépteire az egyes
színművek megválasztása csak a na-
pokban történik meg.

* **Negyvenkét évig színész.** Breznay
Géza szombaton ünnepli a miskolci szin-
házban színészkedésének 42 éves jubileumát
és ezzel véglegesen visszavonul a szinpad-
tól. Ez alkalomból a sajtó, karöltve a szin-
társulattal, valamint a szinpartoló közönség
Breznay tiszteletére az előadás után ban-
kettet rendez. Breznay bucsu- és jutalom-
játékaul „Napoleon öcsém”-et választotta.

Műsor:

Vasárnap, márcz. 25-én két előadás;
délután 3 órakor fél helyárral *A Gésák*,
vagy Egy japán teaház története. Énekes
játék 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor
bérletszünetben, másodsor *Kis püspök*. Ere-
deti vígjáték 3 felv.

Debreczeni jogászok a miniszter- elnöknél.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 23.

Hetek óta foglalkoztatja a nagy
közönséget az a hatalmasnak ígérkező
mozgalom, melyet a debreczeni aka-
adémia ifjúsága indított meg s melynek
célja a VII ik országos magyar diák-
kongresszusnak Debreczenben való meg-
tartása.

Az ifjúság vezetői, támaszkodva
Debreczen városára, a tiszántuli ev.
ref. egyházkerületre és a debreczeni
ref. egyházra, lázas sietséggel készítik
elő a kongresszust. Különösen nagy
fontosságot tulajdonítanak neki azért,
mert ez a kongresszus fog határozni a

magyar diákságnak a párisi nemzetközi
diákkongresszuson való részvétele felől,
amelynek pedig magyar nemzeti
szempontból is óriási hordereje lesz.

Ezt tartva szem előtt a debre-
czeni diákkongresszust rendező nagy-
bizottság, megbizta elnökét, Kun Béla
joghallgatót és Boros Lajost, a Deb-
reczeni Főiskolai Lapok szerkesztőjét,
hogy lépjenek a központtal érintke-
zésbe, illetőleg Budapestre utazván
intézzék el azokat a személyi dolgo-
kat, melyek a kongresszus sikerét
feltétlenül biztosítják.

Kun Béla és Boros Lajos tegnap
előtt utaztak fel Budapestre. Itt
Köpösdý Dezsővel, az Egyetemi Kör
elnökével érintkezésbe lépve, meg-
állapodásra jutottak, hogy *tisztelegni*
fognak Széll Kálmán miniszterelnöknél
s megkérik, fogadja el a magyar
ifjúság párisi utjának védnökségét és
az azt előkészítő debreczeni diák-
kongresszust vegye helyeslő és jó
indulatu pártfogásába.

A pesti és a debreczeni ifjúság
nevében tehát Kun Béla és Boros
Lajos debreczeni joghallgatók, az
Egyetemi Kör részéről pedig Köpösdý
Dezső elnök, Ludwig Rezső, Schindler
Viktor és Zsembery István tegnap
délután tisztelegtek. A deputációt
Polónyi Géza országgyűlési képviselő
vezette a miniszterelnökhöz, akit
Köpösdý Dezső üdvözölt és *kért fel a*
*védnökségre és a jóindulatu pártfogás sze-
ves biztosítására.*

A miniszter elnök a küldöttséget
nagyon szívesen fogadta s *míg egy-
résztől kérelmének minden tekintetben*
eleget tett, másrésztől hosszabb beszédben
*irányelveket adott a párisi, illetve a deb-
reczeni diákkongresszus teendőit illetőleg*
és biztosította az ifjúságot, hogy
figyelemmel kíséri munkálkodását és
minden komoly szándékáról örömmel
értesül.

A miniszterelnök előzőkeny vála-
szát különösen a debreczeni jogászok
azért fogadták lelkesedéssel, mert
ezzel a miniszterelnök a debreczeni
diákkongresszusnak megadta azt az
erkölcsi nyomatékot, melyre az egész
magyar diákság büszke lesz.

A küldöttek ezután több fontos
ügyet intéztek el s vázlatosan el-
készítették a kongresszus tárgysoro-
zatának főbb pontozatait.

UJDONSÁGOK.

* **Bizottsági ülés.** Debreczen város jog-
és pénzügyi bizottsága holnap, szombaton
délután fél négy órakor a városházán Ve-
csey Imre tb. főjegyző elnöklete alatt ülést
tart. A bizottsági ülést kivételesen az anya-
könyvi hivatal nagytermében tartják meg.
Tárgyalás alá a márcziusi közgyűlés elé
szánt ügyek kerülnek.

* **A debreczeni fősorozás** ma
reggel fél kilencz órakor veszi kezde-
tét a Pavillon laktanya VI-dik számú

u: n: ujjonczozási épületében folytatják
márcz: 24, 26, 27 és 28-dikán. A
sorozóbizottság a következő tagokból
áll: Polgári elnök: *Komlóssy Arthur*
főjegyző, mint polgármester, *Oláh Ká-
roly* tanácsnok, a katonai ügyosztály
főnöke, *Dr. Sárváry Gyula* tisztii főor-
vos, *Hajdu Ignác* és *Vecsey Viktor* v.
bizottsági tagok, továbbá *Wagner*
György, *Tóth István* és *Szilágyi Bálint*
katonai ügyosztályi tisztviselők. A cs.
és kir. hadsereg részéről: *Mildner*
Raimund őrnagy, *Dr. Robitschek Vilmos*
ezredorvos és *Gondos Gyula* főhadnagy
s két altiszt. A m. kir. honvédség ré-
széről: *Decker János* őrnagy, *Dr. Sze-
pessy Sándor* ezredorvos és *Bokor István*
főhadnagy s két altiszt. A gyöngy-
életre való fiatalság vegyes érzelme-
kel néz a fontos napok elé. Az egyik
azért imádkozik, bárcsak „*untaglich*“
— a másik, hogy „*tauglich*“ legyen —
a harmadik és ilyen a legtöbb, nem
tudja, hogy mit ohajtson, mert — *igy*
is baj ...amogy is baj!

* **Debreczen alapítványi helyei a Lu-
dovikában.** A honvédelmi miniszter tegnap
leiratában felhívja városunk hatóságát, hogy
a Ludovikában megüresedő alapítványi he-
lyeire hirdessen pályázatot. Három hely lesz
betöltendő. Kettő a Ludovikában, egy a
honvédfőreáliskolában.

* **A Csokonai-kör diszülése.** A
Csokonai-kör Márczius 24-én délután
5 órakor a városháza nagytermében
áldott emlékü, alapítványt tevő tagjá-
nak Telegdy K. Lászlónak születési
évfordulója alkalmából Disz-Ülést tart
a következő sorrend szerint: 1. El-
nöki megnyitó Géresi Kálmán I. al-
elnöktől. 2. Jelentés a Telegdy K.
László alapítványból kitűzött 800
koronás vigjáték pályázatról; előadó:
dr Gulyás István. 3. A pályadíj át-
adása a „Kis püspök” című nyertes
vigjáték szerzőjének Lovassy Andor-
nak. E diszülésre a nemes alapító t.
rokonait, a Csokonai-kör s a debre-
czeni szintársulat t. tagjait s általá-
ban városunk t. közönségét tisztelet-
tel meghívja a Csokonai-kör elnöksége.
A szombati színházi diszleóadás után
ünnepi lakoma az „Angol királynő”-
ben étlap szerint.

* **Közgyűlés társasvacsorával.** A „Deb-
reczeni Kör” Budapestén, 1900. évi már-
cius hó 29-én, (csütörtökön) este 7 órakor
saját helyiségében (VII., Kerepesi ut 30,
félemelet) tartja I ső rendes közgyűlését.
Tárgysorozat: 1. A választmány évi jelen-
tése 2. Pénztári zárszámadások előterjesz-
tése és jövő évi költségvetés megállapítása.
3. A tisztikar és a választmányi tagok meg-
választása. 4. Esetleges indítványok. A köz-
gyűlést étlap szerinti társas-vacsora követi.

* **A kik a királytól kérnek
kölcsönt.** A jó naiv falusiak között
mindig akad olyan jámbor ember,
aki ha megázorul pénz dolgában,
alázatos instancziát ír a király Ó
Felségéhez, akiről úgy véli, hogy

gazdag ember létére szívesen ad kölcsön olcsó interesre az ő szegény alattvalóinak. Ilyenképen gondolkozott Gerebély Miklós is, aki a napokban kérvényt intézett a királyhoz, melyben ezer forintot kér kölcsön, egyben kötelezi magát, hogy ezt az összeget 50 frtos részletekben visszafizeti. Elmondja kérvényében azt is, hogy katona volt s 7 gyermeket kénytelen eltartani. A belügyminiszter a kérvényt minden megjegyzés nélkül visszaküldte a kérvényezőnek.

* **A régi bélyegek érvényességének meghosszabbítása.** A kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, amelyben az osztrák értékű régi levéljegyek, valamint mult január hónap elején forgalmon kívül nem helyezett egyéb régi postai értékcikkek érvényességének idejét ez év szeptember 30-ig meghosszabbítja. Ennélfogva a krajczárban számított levélbélyegek és levelezőlapok még szeptember végéig használhatók.

* **Görög katolikus templom Debreczenben.** A debreczeni görög kath. hívek azért folyamodtak a városi tanácshoz, hogy templomépítésre részükre helyet jelöljön ki. A tanács által kiküldött szűkebb bizottság e célra a Dobozi temető előtt elterülő tért jelölte ki, holott a görög katolikusok a dohánybeváltó hivatal mellett lévő területből szerettek volna e célra kisebb darabot megnyerni. Kérelmükkel szorabaton újból foglalkoznak a városházán, amikor Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete alatt a jog- és pénzügyi bizottság tárgyalja a templomhely ügyét. Nem valószínű, hogy a bizottság inkább respektálja a kérvényezőök óhaját s javaslatát abban az értelemben terjeszti a teljes tanácsülés és a 29 én tartandó városi közgyűlés elé.

* **Lopás a hadházi-utcán.** Czirkok István a Hadházi-utca 48. szám alatt levő lakásáról, a mikor eltávozott elfelejtette a szobája ajtaját bezárni. Hosszabb ideig maradt távol s csak késő este tért vissza s csodálkozva vette észre, hogy szobája ajtaja nyitva volt. Rosszat sejtve rohant a szobába de ott mindent a legnagyobb rendben talált s így nem sokat törődve a nyitva maradt ajtóval, nyugodni tért. Tegnapi reggel, hogy felébredt vette észre, hogy a kanapéra tett új nadrágja és a bennelevő 21 korona hiányzik. Az esetet azonnal jelentette a rendőrségnek, mely a vizsgálatot megindította.

* **A „Petőfi dalkör“ márczius hó 15-én tartott ünnepélye alkalmával a következő felülfizetések történtek a zászló-alapjára:** Komlóssy Arthur 5 korona, dr. Sz. Nagy Kálmán 4 korona, Bálint Jánosné 4 korona, ifj. Pető György 3 kor., dr. Kola János 3 kor., dr. Kéry István (Budapest) 3 korona, Oláh Károly tanácsnok, Szabó Kálmán v. aljegyző, Ember Lajos, Békési András, özv. Kübecker Dávidné, Bródy Henrik, Pospisch Géza, Fröhlich Venczelné, Kiss Miklósné, özv. Tóth Ferenczné, Biczó Gyula, Latinka

János, Bartha Gábor, id. Király Ferencz, Koroknai Lajos, Tolnai Lajos, Kántor István, Oláh N., dr. Tüdös János és dr. Varga Lajos 2—2 kor., özv. Bodó Sámuelné, Bácsi Andrásné, Lenkei Antalné, Köbl Györgyné, Szabó Pál, Gramantik Ferencz, Pető Ferencz, Szatmári Ferencz, Madácsi János és N. N. 1—1 korona, Debreczeni Lajos 20 fillér és végül Heykál Ede 10 korona, összesen 82 korona és 20 fillér. Ezen összeg az eddigi zászló-alap: 1140 kor. 32 fillérhez csatoltatván, a dalkör zászló alapja ez idő szerint: 1224 korona és 52 fillért képez. Fogadják a t. felülfizetők a dalkör nevében leghálásabb köszönetemet. Debreczen, 1900. márcz. 20. Nagy Ferencz, pénztárnok.

* **A gazdaközönségnek.** Az impregnált csillagjegyű takarmányrépa-magvakat sokszor hamisítják, amennyiben egyes vidéki kereskedők gyakran csak néhány zsák impregnált csillagjegyű répamagot rendelnek és ha ez elkelt, akkor mindenféle csekélyebb értékű magot árusítanak csillagjeggyel ellátott zsákokból, hogy ez által elhitessék, hogy a zsákokban impregnált takarmányrépa-magvak foglaltatnak. Szükségesnek tartjuk a gazdaközönséget figyelmeztetni, miszerint a valódi csillagjegyű impregnált takarmányrépa-magvak — melyek különösen az által tűnik ki, hogy csirázási energiájuk erős, gyors, kikelésük erőteljes, csirázó képességük magas, továbbá e fajtának a fajazonossága, a magvak legmondosabb tisztítása és a meglepő nagy termés által — kizárólag egyedül Mauthner Ödön csász. és kir. udvari szállító magkereskedő czégnél Budapesten kaphatók. A praktikus gazda a magvak vásárlásánál ne a legolcsóbb, hanem azon vetőmagnak adjon előnyt, amely a nagy és biztos haszon elérhetésére a legtöbb módot és legnagyobb garanciát nyújtja.

* **Élelmezési cikkek.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap leiratot intézett a törvényhatóságok vezetőihez, melyben felszólította őket, hogy évenként a törvényhatóságuk területén elfogyasztott élelmezési cikkekről kimutatást terjeszzenek fel. A kereskedelem forgalmának kimutatására vonatkozik e rendelet, melyből majd világosan tűnik ki a fogyasztás és az avval járó forgalom csökkenés vagy emelkedés. De tán bajos lesz pontos kimutatást készíteni.

* **Megmérgezett legény.** A kíváncsiság és torkosság már nagyon sok esetben igen gyászosan megboszulta magát. Egy ily végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt Palyó Mihály boltiszolgával, aki buzgón söpörgette gazdájának Blein Salamonnak boltját, mikor megszomjazva, a pohárszékhez ment, hol minden üvegből jó nagyokat huzzott. A sok kóstolgatás közben alaposan berugott olyannyira, hogy talán öntudatlanul, vagy a kóstolgatási vágytól i zette, egy a többiekéről kissé távoleső üvegből pár hatalmas kortyot ivott. Hogy mily siralmas arczot vágott ez után, az elképzelhető, mert az üvegen erős eczetesenczia volt. De a torkoskodásnak, végzetesebb következménye is lett. A szerencsétlen boltiszolga, a tüzként égető erős italtól kinok között pár óra mulva meghalt. — Az elősiető orvos, a halál okául eczetesenczia mérgezést konstatált.

A törvényszéki fogház lángokban!

Debreczen csendjét tegnap este tűzi lárma zavarta fel. Villámgyorsasággal terjedt hire, hogy a pár év előtt négyszázezer forint költséggel épített törvénykezési palota lángokban áll.

A város minden részéből emberáradat ömlött a palota felé. A tűzoltóság fáklyákkal világított robogó kocsikon hajtattott a tűz helyérré. Már távolról látszott a hatalmas lángoszlop, amely messzire fényárba öltöztette az utcákat. A gyöngöztavaszi szellő szerte szórta az apró tűzszikrákat, aggodalommal töltve el az egész környék lakóit.

A tüzesetről, amely órákon át sok ezer embert tartott nagy izgalomban, a következőket jelenti tudósítónk:

A fogház ég.

Tegnap este, kevéssel ezután, hogy az eredményében szenzációs esküdszéki tárgyalás véget ért, csakhamar elcsendesültek a törvénykezési palota folyosói. A bírák jórésze visszavonult szobáiba, hogy sürgősebb ügydarabját bevégezze, mikor a folyosón újra zaj, zavar, lárma keletkezett. Szolgák, börtönőrök futkostak összevissza s alarmirozták a palota népét:

— A fogház kigyulladt. A fogház ég!

Csakhamar mindenki a palota második udvarára rohant, a hol meggyőződhetett a valóról. A kétemeletes fogház épület déli részének mintegy harminczméter hosszú tetőzetét lángnyelvek nyaldosták körül s ontottak szerte apró tűzszikrákat. Azonnal telefonon értesítették a tűzoltóságot, a rendőrséget és a katonaságot, a honnan segítséget kértek:

Pánik a rabok között.

Legelőször a második emelet czelláiba zárt női foglyok vették észre a tüzet, akiknek előbb az óriási fény, később fejük felett a tüztől pusztított gerendák recsegése-ropogása tünt fel.

Óriási aggodalom szállotta meg őket. Értesítették az öröket, lármát csaptak, valóságos pánik uralkodott. Dr. Simonffy Béla kir. ügyész hivatalából egyenesen a fogház második emeletére ment s gyorsan intézkedett, hogy a veszedelemmel fenyegető helyről a rabnőket a fogház épület másik szárnyának folyosójára szállítsák, ahol megkettőzött őrség vette őket körül, különösen gondoskodva arról, hogy egyik se beszélhessen a másikkal.

A tűz oltása.

Időközben a tömegével omló néparadat előntötte a palota környé-

két. Be azonban csak kevesen és szigorú ellenőrzés mellett juthattak. Minden ajtót elzártak s a nagykaput börtönőrök szállották meg. A nép egészen ellepte a palota körüli utcákat, ahol a rendőrség és a katonaság tartotta fenn a rendet.

A tűzoltóság megérkezése után munkához látott. Feladata a nagy vízhiány miatt rendkívül nehéz volt. A közelben csupa fűrott kutak voltak, ahonnan lassan szerezhettek vizet, a mit hoztak pedig gyorsan elfogyott. Munkájuknak így is derekasan eleget tettek, két óra után elfojtották a tüzet s ezzel megakadályozták a fogház és az egész törvényszéki épület pusztulását.

Hogy keletkezett a tűz?

A tüzet este vették észre, de már jóval előbb keletkezett. Azt hiszik, hogy munkások gondatlansága idézte elő, a kik a nap folyamán cserepezést végeztek a tetőn.

A padláson, ahol a tűz kiütött óriási halmaz rabmunka állott. Volt ott 3500 kék kosár, kosárkötéshez vessző s nagy csomó czirok. Ez mind a lángok martaléka lett. Kár azonban nincs, mert minden biztosítva volt.

Este tizenegy órára a tüzet teljesen elfojtották. Az esetről még az est folyamán táviratilag értesítették az igazságügy-minisztert.

A tüzesetnél megjelentek: gróf Dégenfeld József főispán, Bernáth Elemér táblai bíró, Simonffy Imre polgármester, Pongrácz főügyész, Szűts Miklós törvényszéki elnök s még számosan, a kiket a tűz keletkezése és a tett intézkedésekről dr. Simonffy Béla királyi ügyész informált.

Ma terjedelmes jelentést terjesztenek a tüzesetről az igazságügy-miniszter elé.

TÁVIRATOK.

Robbanás és tűz.

Budapest, márczius 22. A Kurzveil János és Társa cég Márton utca 19. sz. alatti festék-gyárában nagy szerencsétlenség történt ma délelőtt. Schwarz Sámuel gyárvezető féltizenkét óra felé a gyárban vegyiskisérletezett éppen, miközben eddig ki nem derített módon a kamrában felhalmozott vegyszerek felrobbantak. A robbanás következtében keletkezett tűz a kamrát teljesen elhamvasztotta és a detonációra odasietett munkások csak nehezen tudták kimenteni a lángok közül a súlyosan megsebesült gyárvezetőt. A tüzhöz kivonultak a mentők is, a kik a gyárvezetőt és a többi sebesült menten ápolás alá vették.

Az angol-bur háború.

London, márczius 22. A Daily Mail tudósítója, a ki tegnap Bloemfonteinből Fokvárosba érkezett, azt jelenti, hogy három héten belül újabb hadmozdulat nem valószínű, mert tárgyalások folynak. — A Times-nak jelenti Lourenzó-Marquezból: Hir

szerint azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Transvaalt Oranje szabad állammal egyesítik Krüger elnök lesz, Steyn pedig főparancsnok. — A Morningpost-nak jelenti Fokvárosból, hogy a bur békekövetségek utjának célja tulajdonképpen Oroszország.

London, márczius 22. Az angolok megszállták Rouxvillet és Smithfeldet.

London, márczius 22. A Standard-nak jelenti Bloemfonteinből 20-iki kelettel: 4000 transzvaali bur Colesbergből Bázutóföld határára igyekeznek menekülni, de valószínű, hogy fogságba jutnak.

London, márczius 22. A Reuter-ügönökség jelenti: Chamberlain garmatügyi miniszter azt táviratozta az ausztráliai kormányzónak, hogy a hadügyminiszterium az ausztráliaiaknak 144 tiszti állást ajánl fel a gyalogságnál és tüzérségnél.

A szultán leányának szökése.

Konstantinápoly, márcz. 21. Az Agance de Constantinople hivatalos helyről nyert felhatalmazás alapján teljesen alaptalan, gyűlöletes koholmánynak minősíti azt a hirt, hogy a szultán leánya megszökött.

Az osztálysorsjáték mai huzása.

Budapest, márcz. 22. Az osztálysorsjáték mai huzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronát nyert 764. — 10.000 koronát nyert: 12350. — 5000 koronát nyertek: 21731 58698 79649 80371 93180 96026. — 2000 koronát nyertek: 2267 8049 10350 16046 19917 21059 22411 31398 39903 48837 51736 57004 60044 62496 62530 62902 65974 72632 72740 74404 86602 86895 91139 93186 95489. — 1000 koronát nyertek: 1299 4776 4910 9045 9841 11218 12019 12603 13684 14103 15933 17227 20307 22591 25501 26357 26412 26777 28292 28416 30481 31439 31485 33260 33352 34471 41193 42791 42799 45053 46474 47315 52139 55998 56679 57456 60838 61075 61717 62451 64821 65181 65826 65914 69981 70490 70982 78409 80879 80940 87038 91761 92533 92590 93730 99710 99727. — 500 koronát nyertek: 1612 1985 2851 5570 6689 7040 9130 19610 23827 24102 25497 25788 26138 30615 31451 33040 33515 34337 40316 40633 42055 44019 46892 52689 53510 57892 60499 61857 63619 63870 68868 72668 72936 74345 75293 77063 77112 78051 79051 79244 79310 84481 85015 87322 88229 88522 89582 90499 82771 93072 93798 96564 96177 97542 97793 99767.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 21. Buza áprilisra 7.45. Buza okt. 7.68., Rozs áprilisra 6.31, Zab áprilisra 4.92., Tengeri májusra 1900 5.27., Repce szept. 12.60.

Egy család tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

A nyomor ismét kezébe adta egy szerencsétlen anyának a gyilkos szerszámot, hogy azzal gyermekeit és önmagát elpusztítsa. A véres esetről levelezőnk az alábbi részleteket közli.

Peczés Anna szurduki lakos férjét, aki községi éjjeli őr volt, ezelőtt két évvel ismeretlen tettesek, szolgálatának teljesítése közben összeszurkálták, minek következtében pár hónapi kinlódás után meghalt. Azóta az özvegy napszámból kereste a kenyerét maga és két kis gyermeke számára. Néha a községtől is kapott egy két forint segélyt, de az utóbbi időben az is elmaradt.

Január hóban az asszony erősen meghült és azóta állandóan betegkedett. Kenyerete nem volt és így gyermekeivel együtt abból tengődött, amit jószívű emberek alamizsnaként adtak neki. Betegsége óta több ízben könyörgött az előljáróságnál segélyért, de mindannyiszor elutasították. E hó 19-én ismét elküldte 8 éves fiát a község házához, hogy legalább egy forintot adjanak neki kenyérre, de az is hiábavaló volt.

A szegény asszonyt ez végkép elkeserítette és öngyilkosságra határozta el magát. Este a gyermekeket lefektette s mikor már azok jó mélyen aludtak, egy előre elkészített nagy késsel mind a kettőnek a torkát elmetsette, azután pedig felvágta a saját utereit és azon véresen felakasztotta magát a szoba gerendára.

Másnap reggel egy községi szolgától küldött a bíró egy forintot az özvegy asszonynak. Mikor ez a szobába benyitott, ott találta az asszonyt véresen a kötélén. Az esetet azonnal bejelentette az előljáróságnak, a honnan a bíró és két esküdt a helyszínére siettek és levették a kötélről a már holt asszonyt. Csak ekkor vették észre, hogy a két kis gyermek is átmetszett nyakkal holtan fekszik az ágyban. Az eset óriási izgatottságot keltett a községben, különösen mikor megtudták, hogy a bíró könyörtelensége volt oka a család pusztulásának.

VEGYES.

Magyar kincsek uton. A párisi kiállítás magyar osztályának fődíszét, a történelmi kiállítást tegnap szállították el külön vonaton Párisba. Az óriási értéket képviselő százharmincz nagy ládát Lipcsey József, az országos magyar iparművészeti muzeum titkára kíséri Párisba.

Furcsa végrendelet. E hó 16-án meghalt Lócsén dr. Weszter Lajos nyugalmazott törzsorvos. Mintegy 15.000 forintot kitévő vagyonát az evangélikus gyámintézetnek hagyta ama furcsa rendelkezéssel, hogy ez az összeg mindaddig kamatoztassék, míg négy millió lesz belőle. Ehhez pedig közel 125 év szükséges.

Egy főhadnagy balesete. Döry László 7-ik ezredbeli huszárfőhadnagy Temesvárott, mint lapunknak telegrafálják, séta-lovaglás közben oly szerencsétlenül bukott le lováról, hogy eltörött a lába és egyéb súlyos sérüléseket is szenvedett.

Merénylet egy bíró ellen. Hallatlan eset történt tegnap Párisban. Az igazságügyi palotában egy gyógyszerész, a ki elvesztett egy pert, revolvert szegezett Gljeux. Bernard törvényszéki elnökre s háromszor-

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
Állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECZENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni

a ki

lakást keres és bérelni óhajt,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérelni,

a ki

kölcsönt keres vagy ad,

a ki

házasságot akar kötni,

vegye igénybe a

A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Gazdaságba mint ispán ajánlkozik egy 38 éves családos ember, ki hasonló minőségben egy helyen 18 évig működött. Czim a kiadóhivatalban. 262.

Egy szakszerűen képzett derék és alj varrónő, továbbá egy segéd confection- és angol munkára felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 270.

Vasalónő

Egy fiatal nő ajánlkozik vasalására uri házakhoz, ki szépen vasal és fényesít. Czim a kiadóhivatalban. 296.

Egy fiatal 6 hónapos him faj vizsla eladó. Czim a kiadóhivatalban. 283.

Uri lakás,

áll egy elő-, négy lakszoba, konyha, kamara, padlás és pincze helyiségekből — május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 286.

Kerestetik

Péterfia utcán egy külön bejárattal esinosan butorozott utcai szoba. Ajánlatok az ár megjelölésével a kiadóhivatalba intézendők. 287.

Egy zöld selyem plüs-garnitúra eladó. Czim a kiadóhivatalban. 266.

Albérítő, vagy üzletvezető (feleséges) kerestetik vidéki 24—26 ezer lakossal bíró város fürdő vendéglőjében, szép kert, külön mulató helyiség, kényelmes konyha, italmérés. Semmi berendezés nem szükséges. A városban csak egy fürdő van. Czim a kiadóhivatalban. 269.

Rákóczy-utcán, négy szoba, előszoba, konyha, kamara, sötét pincze és fűszerműhelyből álló lakosztály május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 300.

Ügyes vasalónő ajánlkozik házhoz, vagy műhelybe. Czim a kiadóhivatalban. 301.

Egy jó karban levő czimbalom eladó. Czim a kiadóhivatalban. 303.

Eladó nyaraló.

A Sestakertben a nagyerdei járásban 1½ nyilas szőlő, nyárlakkal együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 295.

Egy teljesen új, alig használt kerékpár azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 277.

Eladó szőlő.

Vénkert elején, két lakással bíró ház, fele új épület, jó szőlővel, kedvező feltételekkel azonnal eladó. Területe 317 □ öl. Czim a kiadóhivatalban. 291.

Tanulónak

felvétetik a „Csokonai“ nyomdába egy jó házból való fiú, ki legalább két középiskolai osztályt végzett. 292.

Házmesternek ajánlkozik szerény igényekkel családos ember május 1-sőre, ki nagyobb házaknál ily minőségben már alkalmazva volt. Czim a kiadóhivatalban. 232

Tíz faj sestakerti sima szőlővessző kapható. 5 méteres válogatott akácfa, mint haszonfa eladó. Czim a kiadóhivatalban. 304.

Uj Móricz telepen egy ház fűszerüzlettel, előnyös feltételekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban. 273.

Fűszer-üzlet.

Csapó-kertben jó forgalmu fűszer-üzlet kedvező feltételekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban. 293.

Szőlő és ház.

Csapó-kertben egy ház 656 □ öl szőlővel együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 294.

Koresma helyiség, mely jó forgalmu helyen van, május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 250.

A homokkertben I-ső járásban egy ház eladó. A ház tartalmaz 3 szoba, konyha, pincze és üzlethelyiséget. Czim a kiadóhivatalban. 211.

Szép írásu egyén, két koronaapidíjjal, alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban. 302.

Kereskedő tanulónak nagyobb fűszer-üzletbe egy jó családból való eleven, megbízható fiú felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 279.

Uj-Móricz-telepen 2 szoba, konyhából álló új-ház eladó. Czim a kiadóhivatalban. 239.

Jó karban levő ócska ajtók — béléssel — és zsaluk eladók. Hol? — megmondja a kiadóhivatal. 267.

Bika szálloda pinczejében naponta friss töltésű Szabó-féle rizlingi, vegyes, nagyburgondi és kadarka borok kaphatók igen jutányos ár mellett. 237.

Glatzé-keztük tisztítását elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.

Könyvelő kerestetik.

Egy fiatal könyvelő, ki a német nyelvben is jártassággal bír, alkalmazást nyer. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 297.

Egy kevésbé használt kanapé megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 233.

10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.

Varga-kertben, a vasut közelében 2056 □ öl luczernás ölenként 1 frt 50 kr-ért eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 254.

Külön bejárattal utcai bu- tozított szoba nőtlen ember számára kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 298.

„Aliz“-nak levele van a kiadóhivatalban. 299.

Teleki-utcán egy jókarban levő ház jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 260.

Csokonai-utcán egy ház, mely áll öt szoba, két konyha és fűszerműhelyből — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 275.

Fodrász üzlet,

jó forgalmu, mely öt év óta áll fenn, — betegség miatt 150 frt-ért azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 288.

Lokomobilról vizsgázott gépész lakatos, állást keres. Cséplésre is ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban. 289.

Felvétetik.

Ügyes női kalap készítő azonnal alkalmazást nyer, kedvező feltételek mellett. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 290.

Nyolcz krajezár egy pár katonakésztyű mosása javítással együtt. Czim a kiadóhivatalban. 291.

Fűszerkereskedés, mely korlátlan koresmaszerű italmérési joggal is bír, 1900. év május 1-ére kiadó. — Czim a kiadóhivatalban. 166.

Egy kőlábon álló, kemény fából épült göré eladó. Czim a kiadóhivatalban. 225.

A ezuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.

Felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.